
ІІІ Міжнародна науково-практична конференція молодих учених та студентів 

«Філософські виміри техніки» (PDT-2022) 

 

81 

 

емоції, душа, переживання. Чи не призведе це до певної деградації, знецінення мистецтва? 

Час покаже. 
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Тема впливу інформаційно-комунікативних технологій на формування свідомості 

людини є актуальною та цікавою. Стрімкий поступ інформаційних технологій та техніки 

спричинив бурхливий розвиток суспільства. Реальність сьогодення змушує нас все більше 

пов’язувати своє життя не лише з телебаченням, а передусім з комп’ютерами й телефонами. 

Під терміном інформаційно-комунікаційні технології розуміємо: сукупність методів, 

виробничих процесів і програмно-технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, 

опрацювання, зберігання, розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її 

користувачів. Наявність онлайнкінотеатрів, відеоігор, месенджерів призводить до того, що 

сучасні люди приділяють більше часу Інтернету, який, зрештою, формує їхню свідомість. За 

допомогою всесвітньої павутини ми спілкуємося, навчаємося та здобуваємо великий обсяг 

корисної та шкідливої інформації. Інтернет змінив цінності та погляди людей, зокрема 

молодих. Невід’ємними атрибутами сьогодення стали також соціальні мережі.  

Проблема впливу інформаційно-комунікаційних технологій на формування свідомості 

людини за останні 20 років є однією з найбільш актуальних. Очевидним є те,  що 

найвагоміший вплив на перебіг якісних змін в державі Україна мають особистості, які є 

активними споживачами інформаційно-комунікаційних технологій. Саме від їхньої 

світоглядної позиції та практичних дій залежить майбутнє багатьох поколінь українських 

громадян. 

 Актуальність цього дослідження полягає в тому, що сучасні інформаційно-

комунікаційні технології об’єднують мільйони людей, які спілкуються через мережу 

Інтернет. Тому дуже важливо визначити вплив цього фактору на формування особистості. 

Проблему формування і розвитку мережевого суспільства досліджували: М. Кастельс, 

Д. Белл, А. Турен, А. Тоффлер, Дж. Ґелбрейт, Р. Інгельгарт та ін. [3]. Вивченням окресленого 

вище питання займалися також вітчизняні вчені: О. Бєлінська, Ю. Данько, Є. Акімова, 

Ю. Бабаєва, А. Жичкина, О. Філатова та ін. [5].   
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Ставимо собі за мету дослідити соціально-філософський аналіз впливу 

інформаційно-комунікативних технологій  на формування свідомості людей. Завдання 

дослідження – проаналізувати теоретико-практичні праці науковців та визначити вплив 

інформаційних технологій на формування свідомості людини. Об'єктом дослідження є 

процес вивчення соціалізації особистості в сучасному інформаційному суспільстві, а 

предметом – вплив інформаційно-комунікаційних технологій на формування свідомості 

людини.  

У сучасному суспільстві інформаційні технології розвиваються щодня. Інтернет та 

комп’ютери все частіше стають вагомою частиною життя людини та посідають чільне місце. 

Сьогодні ЗМІ, соціальні мережі, інтернет-ресурси в загальному мають вагомий вплив на 

формування свідомості сучасної людини, на її життєві цінності, спосіб та стиль життя, 

методи вибору цілей та їхню реалізацію.  Відомо, що здебільшого інформація є недостатньо 

контрольованою в Інтернеті, а такі ресурси як соціальні мережі мають сильний вплив на 

споживачів, на процес формування їхньої поведінки та свідомості.  Згадаймо про патогенні 

(вірусні) тексти та ігри-вбивці: «Синій кит», «Червона сова» та інші, які впливають на 

найбільш психологічно незахищену категорію споживачів інформаційної продукції —

підлітків з несформованим критичним мисленням. Однак поряд з негативним фактором 

впливу важливо зазначити і про позитивні аспекти. Зокрема пандемія COVID-19 викликала 

комунікативний дефіцит,  і саме завдяки Інтернету та соціальними мережам люди мали змогу  

адаптуватися до нової реальності, спілкуватися, навчатися. У дослідженні «How Social Media 

Changed During the COVID-19 Pandemics», опублікованому на сайті zerogravitymarketing.сom, 

йдеться про те, що американські користувачі Інтернету завдяки дотриманню соціальної 

дистанції на 42 % більше часу провели за моніторами комп’ютерів у 2019 році, ніж (в 

середньому) за будь-який із попередніх років [8].  

Надзвичайно актуальним та потрібним є висвітлення питання інформаційної агресії 

Російської Федерації, яка за останні 20 років загострила свій інформаційний вплив на всі 

можливі ланки суспільного життя у світі. Сьогодні, коли українці переживають жахи 

повномасштабної війни, стало зрозуміло, що метою інформаційної агресії було виховання в 

росіян ресентименту до українців. Коли в Україні відбувалися світоглядні та суспільно-

політичні зміни (Помаранчева революція, Революція гідності), політологи та журналісти 

констатували  вибухи ненависті,  маніпуляції, перекручування фактів, створення негативних 

міфів. Про це свідчать російські наративи, зокрема «наколоті помаранчі»,  «візитка Яроша», 

«розп’ятий хлопчик» та інші брехливі «новини».  Борючись за свою аудиторію та прагнучи 

дезінформувати її з метою подальшого маніпулятивного використання, російські спецслужби 

цілеспрямовано підтасовують факти і поширюють неправдиву інформацію через російські 

телерадіоканали, у соцмережах. Відповідно, середньостатистичний росіянин повірив у 

«нацистів-наркоманів, які прийшли до влади в Україні» і, як наслідок, — прийшов вбивати 

українців. 

Через засилля псевдоновин у соцмережах було створено проєкт «StopFake» —  сайт 

для перевірки дописів, поширених у ЗМІ в Україні та за її межами. Сайт перевіряє 

походження і правдивість, спростувує викривлену інформації та пропаганду щодо подій у 

нашій країні. Ініціаторами його створення стали випускники і студенти Могилянської школи 

журналістики та програми для журналістів і редакторів «Digital Future of Journalism». Автори 

проєкту вважали за необхідне боротися з фальшивими матеріалами в Інтернеті, адже багато 

людей  уже не вірять традиційним ЗМІ, тому звертаються для ознайомлення з новинами до 

мережі, сподіваючись на об’єктивність [6]. Цей проєкт було реалізовано за адресою 

Stopfake.org 2 березня 2014 р. російською та англійською мовами. На зазначеному сайті й 

сьогодні публікують матеріали конкретних ЗМІ з поясненнями, які ознаки певного 

відео / статті дали підстави спростувати інформацію [6]. Для роботи з ідентифікацією 
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зображень журналісти радять звертатися на сайт «StopFake», де прописано основні методи 

перевірки інформації з допомогою комп’ютерних програм [7]. 

Підсумовуючи сказане вище, робимо висновок: інформаційно-комунікаційні 

технології докорінно змінили теперішнє суспільство. Вони займають центральне місце у 

життєвому просторі сучасної людини. Інтернет як складна соціотехнічна система, здійснює 

процес створення, розповсюдження та обміну інформацією, створюючи нову інформаційну 

реальність. Інформаційно-комунікаційні технології продукують нові смислові образи, норми 

та принципи, тому формується як індивідуальна свідомість конкретної особистості, так і 

громадська думка. Усе залежить від конкретної людини, яка живе у віртуальному світі та 

досліджує (чи не досліджує) інформацію, опубліковану в ЗМІ, інтернет-ресурсах, соціальних 

мережах.  Кожен реципієнт вибудовує власну систему цінностей та поведінку, на якій 

базується його потенційна соціальна діяльність. Враховуючи те, що становлення галузі 

інформаційно-комунікаційних технологій відбулося зовсім недавно, залишається великий 

простір для подальших досліджень цієї теми. 
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Використання технічних засобів СРМ – терапії тривала пасивна розробка суглобів.  

Це прогресивний вид фізичної реабілітації, в основі якої лежать тривалі рухи в одному або 

декількох суглобах на спеціальному роботизованому тренажері без участі м’язової сил 

пацієнта. Застосування тренажеру СРМ KINETEC Breva  сприяє швидкому зниженню 

набряку, а також евакуації рідини з суглоба. Це досягається в результаті циклічних фаз 

згинання і розгинання в суглобі в умовах повністю розслаблених м’язів. В результаті в 

порожнині суглоба утворюється створюється повторюване коливання тиску 

внутрішньосуглобової рідини, що забезпечує її якнайшвидше всмоктування в системний 

кровотік. За рахунок ефективної евакуації рідини з області суглоба попереджається 

подальше накопичення рідини в суглобі і сприяє зменшення набряку.  Таким чином 

відбувається відновлення і збільшення обсягу рухів у ураженому суглобі. Це все і є 

факторами, що впливають на актуальність використання реабілітаційного тренажеру 

KINETEC Breva. 
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